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1. Maintien de la valeur : 

Pour garantir la longévité et une satisfaction durable de votre moquette, il faut absolument respecter 
les conseils suivants pour en préserver la valeur! 

 

Le choix de la couleur de votre moquette influence fortement la visibilité des salissures. Les couleurs 

moyennes sont ici plus avantageuses que les couleurs claires ou très foncées. Les motifs ont 

également une influence sur la visibilité des salissures. 

 

Une moquette doit impérativement être protégée dès le départ contre l'introduction de saletés, en 

aménageant des zones de passage propres suffisamment grandes dans les entrées, les couloirs et les 

zones problématiques (passage d'un sol dur à un revêtement textile / d'une zone de production à 

une zone administrative, etc.). Ces mesures devraient être prises en compte dès la planification de 

la construction, car les racleurs de saleté grossière, en particulier, peuvent nécessiter des installations 

spéciales. 

 

Une zone de salissure efficace doit être au moins assez grande pour que l'on doive y faire plus de 

trois pas. En outre, les zones de passage propres en textile ne devraient pas seulement se trouver 

dans les zones d'entrée, mais aussi aux passages de la production à l'administration, devant et dans 

les ascenseurs, devant les escaliers roulants, partout où il faut s'attendre à une pénétration 

particulièrement importante de saletés. Bien entendu, ces installations doivent également être 

nettoyées régulièrement pour garantir leur succès. L'expérience a montré qu'une zone de rétention 

des saletés d'une longueur d'environ cinq mètres permet d'intercepter environ 90% des saletés. Un 

nettoyage quotidien s'impose pour éviter que ces zones de passage propres ne deviennent elles-

mêmes une source de saleté. 

 

Pour protéger les moquettes, les roulettes des chaises de bureau, des chariots à dossiers et des 

caissons à roulettes doivent être équipées de surfaces de roulement / roulettes dures conformément 

à la norme DIN EN 12529. En outre, vous pouvez protéger le revêtement de ces zones fortement 

fréquentées par des tapis de protection appropriés. Nous le recommandons vivement. 

 

Dans les locaux, un plan de nettoyage est indispensable pour garantir la durée de vie de la moquette. 
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2. Nettoyage à la fin de l’installation 

Le nettoyage de fin de chantier devrait, si possible, être effectué pour la première fois en tant que 
« nettoyage à sec » au moyen d'un puissant aspirateur à brosse (avec une brosse douce à rotation 

mécanique). Nous déconseillons le « nettoyage par pulvérisation-extraction », car l'humidité qui 

s'infiltre dans le revêtement entraînerait une agglomération de poussière fine de construction, qui 

serait alors très difficile à éliminer! 

 

Un détachant adapté doit être utilisé de manière ciblée. Le nettoyage suivant, par exemple avec le 

procédé « fil-pad », ainsi que le nettoyage à sec des granulés présentent les avantages suivants : très 

peu d'humidité est apportée au revêtement ; aucun temps de séchage prolongé n'est nécessaire ; la 

surface nettoyée est à nouveau praticable dans un délai de 1 à 2 heures ; aucun risque de séchage 

excessif ou de modification accrue des dimensions du revêtement ; possible en tant que nettoyage 

intensif sans interruption de l'exploitation. 

 

3. Nettoyage d'entretien 

Le passage régulier de l'aspirateur-brosse est l'élément le plus important d'un programme d'entretien 

optimal des revêtements de sol textiles. Le dépoussiérage sert à détacher la saleté pigmentaire de la 

surface et des interstices de la couche d'usure au moyen d'une action mécanique (brosses et brosses 

aspirantes) et d'une aspiration des particules détachées. 

 

Seuls les aspirateurs-brosses puissants équipés de brosses cylindriques motorisées permettent un 

entretien optimal, tout en veillant à un réglage correct de la hauteur des brosses et à un travail 

systématique et minutieux. Les appareils aspirent et brossent à l'aide de la brosse rotative et réglable 

en hauteur non seulement les saletés non adhérentes de la surface, mais aussi les particules de saleté 

de toute la profondeur de la couche d'usure de la qualité de revêtement de sol textile. 

 

Les aspirateurs de sol souvent qualifiés de « normaux », qui sont équipés uniquement d'une buse 

lisse, ne permettent pas un nettoyage d'entretien efficace des moquettes. La condition de base pour 

la fonctionnalité de l'aspirateur-brosse est l'entretien régulier, en particulier des brosses, des filtres 

(avantageusement : microfiltres) et des sacs d’aspirateur. 

 

L'aspiration est une opération techniquement très simple, mais il convient néanmoins de respecter 
certaines règles de procédure : 

- La brosse aspirateur doit être adaptée au revêtement de sol textile, et la hauteur de la brosse doit 

être réglée en conséquence si nécessaire. 

 

- La brosse aspirateur ne doit pas être passée trop rapidement sur la surface utile du revêtement de 

sol, sinon l'effet d'aspiration ne se produit pas. 

 

- Le meilleur procédé est un double passage en croix sur le revêtement de sol textile. On obtient 

ainsi une efficacité de nettoyage optimale. 

  



 

[saisir ici] 

 

 
Instructions de nettoyage et d'entretien 

Format 028 
 

 

Sous réserve d'erreurs et de modifications techniques. Dès apparition de cette édition, toutes les fiches techniques précédentes 

perdent leur validité.  
W. & L. Jordan GmbH | Horst-Dieter-Jordan-Straße 7-10 | 34134 Kassel | info@joka.de | www.joka.de 
INKU Jordan GmbH & Co, KG | IZ-NÖ Süd | Straße 3 | 2355 Wiener Neudorf | info@inku.at | www.inku.at 
Jordan Suisse AG | Ringstrasse 25 | 6010 Kriens | info@jordan-suisse.ch | www.jordan-suisse.ch 0

7
/2

0
2
5
 

Il est indispensable de respecter un intervalle conséquent : 

- Les zones très sollicitées / fréquentées telles que les halls d'entrée, les zones d'accueil, les 
restaurants, les ascenseurs, les couloirs, les zones de passage et les zones de propreté doivent être 

entretenues quotidiennement à l'aide d'un aspirateur à brosse. 

 

- Les zones à usage moyen telles que les salles de conférence, les bureaux, les pièces annexes 

devraient être aspirées en fonction des besoins, mais au moins un jour sur deux. C'est la seule façon 

de prévenir une détérioration optique prématurée de la couche de protection des fibres dans les 

voies de circulation et dans la zone des roulettes de chaises. 

 

4. Détachage (Detachur) 

En cas d'élimination simple des taches, 90% de toutes les taches qui apparaissent lors de l'utilisation 

« domestique » de la moquette peuvent être éliminées avec de l'eau du robinet tiède, de l'eau 

minérale gazeuse et un chiffon en laine de construction ou en microfibres. Renoncez à l'utilisation 

d'additifs chimiques et essayez d'abord d'éliminer les taches de cette manière. La règle de base est 

que plus vite vous traitez une tache, mieux elle s'élimine. La rapidité est bien meilleure que la chimie 

de nettoyage. Les substances entachantes à effet blanchissant ou colorant, qui ne peuvent pas être 

éliminées complètement sans attaquer la surface, constituent une exception. 

 

Dans la plupart des cas, les salissures et les taches légères s'enlèvent à l'eau tiède et avec un chiffon 

absorbant (coton blanc). Pour cela, ne frottez pas, mais exercez une pression pour faire sortir la 

tache de l'extérieur vers l'intérieur. Dans ce cas, un gant en microfibre peut également être utile en 

tant que soutien mécanique. Les substances détachantes contenant des solvants (chewing-gum, 

paraffine, etc.) s'enlèvent à sec, sans endommager la surface utile des fibres, à l'aide d'un objet non 

tranchant (cuillère, etc.). Dissolvez la substance résiduelle avec une eau détachante. Dans tous les 

cas, veuillez vous assurer que le produit détachant utilisé est testé sur une zone non visible ou cachée 

avant de l'utiliser. 

 

Les fabricants n'assument aucune responsabilité en cas de manipulation incorrecte. Tous les produits 

chimiques introduits dans la moquette doivent être retirés sans laisser de traces afin d'éviter qu'ils 

ne se salissent à nouveau rapidement. 

 
N'utilisez pas d'agents de blanchiment ou de produits contenant de l'eau de javel, car ils entraînent 

une décoloration ou un changement de couleur des fibres textiles. En règle générale, les produits de 

nettoyage doivent toujours être tenus hors de portée des enfants et des animaux! 
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Opérations de traitement des taches : 

1. Détacher les solides, les liquides et les substances épaissies à l'aide d'une cuillère. Travailler toujours 
en direction du centre de la tache. 

 

2. Tamponner le liquide avec un chiffon de coton blanc propre, ou du papier absorbant. 

 

3. Enlever la tache avec un chiffon ou une éponge et de l'eau froide, en travaillant toujours vers le 

centre de la tache. Répéter l'opération si nécessaire. 

 

4. Tamponner toujours la surface du revêtement de sol textile, ne pas la frotter ! Répéter l'opération 

jusqu'à ce qu'il n'y ait plus de saleté sur le chiffon. 

 

5. Rincer à l'eau claire. Absorber l'humidité résiduelle avec un chiffon ou du papier absorbant. 

 

6. Couvrir la surface traitée de quelques couches de papier absorbant, l'alourdir et la laisser sécher. 

 

7. Pour finir, passer l'aspirateur à brosse. 

 

5. Nettoyage intermédiaire  

Selon la sollicitation et le degré de salissure qui en résulte, il faudra procéder à un nettoyage 

intermédiaire à certains intervalles. Il ne remplace pas le nettoyage en profondeur ou intensif et ne 

peut que le retarder dans le temps. 

 

Elle devrait être effectuée en fonction de l'objet, mais au moins une fois par an et exclusivement par 

une entreprise spécialisée. Le nettoyage intermédiaire a pour but d'éliminer les salissures adhérentes 

qui n'ont pas pu être éliminées lors du nettoyage quotidien par brossage. On se limite ici aux zones 

partielles les plus sales (par exemple les couloirs et les entrées, etc.). Si le nettoyage intermédiaire 

est effectué correctement, les coûts de nettoyage peuvent être réduits et les perturbations inutiles 

du fonctionnement du bâtiment peuvent être évitées. 

 

Le nettoyage intermédiaire peut être effectué manuellement ou mécaniquement. Le nettoyage 

intermédiaire peut être effectué soit par le procédé fil-pad, soit par un nettoyage à sec des granulés. 
Avant le nettoyage intermédiaire, il convient d'effectuer un pré-nettoyage par aspiration à la brosse. 
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6. Nettoyage de base 

Tout revêtement de sol textile nécessite, au-delà du nettoyage quotidien d'entretien et intermédiaire, 
un nettoyage en profondeur à certains intervalles, selon l'intensité des salissures. Il devient nécessaire 

lorsque la moquette est souillée sur une grande surface. Le nettoyage à fond permet d'éliminer au 

mieux les salissures et de rétablir les propriétés d'utilisation et l'aspect d'origine. Les intervalles de 

réalisation d'un nettoyage en profondeur dépendent en grande partie d'un nettoyage d'entretien et 

d'un nettoyage intermédiaire corrects. Selon le degré de salissure de la moquette, les systèmes 

utilisés doivent être combinés entre eux. Les éléments importants pour le choix de la méthode de 

nettoyage sont la nature du sol, la construction du support, le type de pose et le temps de séchage 

disponible. 

 

Le nettoyage en profondeur doit être effectué par un spécialiste qui dispose de machines et d'outils 

à la pointe de la technique de nettoyage et qui, sur la base de ses connaissances, choisisse le procédé 

de nettoyage approprié en fonction du degré de salissure, de la nature du revêtement de sol, du type 

de pose et du support. 

 

Nettoyage à sec selon le procédé de granulés 

Il permet de nettoyer sans problème des surfaces partielles car aucun temps de séchage n'est 

nécessaire. Il est même possible de marcher sur le revêtement de sol textile pendant le processus 

de nettoyage sans l'endommager. Tout d'abord, la moquette doit être soigneusement aspirée à l'aide 

d'un aspirateur à brosse. Ensuite, un liquide de nettoyage est pulvérisé à l'aide d'une pompe de 

pulvérisation à une pression de pulvérisation constante et est appliqué immédiatement après par 

massage. Le moyen le plus efficace pour y parvenir est d'utiliser des machines spéciales équipées de 

deux brosses cylindriques contrarotatives. 

 

L'étape suivante consiste à répandre des granulés de nettoyage sur les surfaces à nettoyer - selon le 

degré de salissure, environ 50-100 g/m² (environ une poignée). Il ne faut jamais épandre plus de 

granulés qu'il n'est possible de brosser immédiatement après, car les substances actives contenues 

dans le produit se libèrent et commencent à s'évaporer immédiatement après l'épandage. Ensuite, 

les granulés humides sont brossés dans la moquette avec la même machine. Grâce à ce processus 

de brossage, les détachants spéciaux détachent la saleté des fibres et la fixent. En outre, le brossage 

permet d'éliminer les taches. Les granulés restent dans la qualité jusqu'à ce qu'ils soient secs ; cela 
peut prendre entre une et deux heures. Toutefois, comme il est possible de marcher sur la moquette 

traitée pendant le processus de nettoyage, le temps de séjour ne joue aucun rôle. Les granulés 

chargés de saleté sont alors éliminés de la moquette par un bon coup de brosse. Si des taches sont 

éventuellement encore visibles après l'élimination des granulés de nettoyage, il est possible de les 

traiter à nouveau séparément en saupoudrant les granulés et en les brossant avec une brosse 

manuelle. 

Après le pré-nettoyage par brossage à l'aspirateur de toute la surface, le revêtement de sol textile 

est vaporisé avec une solution de vaporisation adaptée au système, sous forme de « brouillard 

humide », à l'aide d'un pulvérisateur à pression, en maintenant une pression de vaporisation 

constante. 
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Après un court temps d'action, la surface est traitée avec une monobrosse équipée d'un disque 

d'entraînement spécial et d'un « pad de fibres » placé en dessous, en se chevauchant uniformément 
à l'horizontale. Le revêtement de sol est à nouveau praticable après un temps très court. 

L'inconvénient de cette méthode est un faible effet de profondeur. C'est pourquoi le système de 

nettoyage doit être utilisé très tôt, c'est-à-dire dès que l'on voit à peine ou pas encore les salissures. 

 

Procédé Crystal Dry (pour l'article MineroFL) 

Le procédé Crystal Dry est la méthode de nettoyage de dernière génération pour un entretien 

régulier efficace. L'entretien se fait avec l'appareil Smart Care® TRIO System. 

 

Commencer par vérifier que la moquette ne soit pas entachée. Les taches doivent être éliminées à 

l'aide du Crystal Spot Remover® & du Spotting Tool®. Le procédé Crystal-Dry applique le produit 

de nettoyage dans une solution sous forme de brouillard (faible humidité) sur la surface. Des cristaux 

composés de polymères sont pulvérisés sur le tapis. La moquette est ensuite brossée à l'aide de 

l'appareil Trio, ce qui permet d'emprisonner la saleté et la poussière dans les cristaux. Le résultat ? 

Un résidu cristallin dans lequel la saleté est emprisonnée. Les cristaux contenant de la saleté peuvent 

ensuite être éliminés très facilement en passant l'aspirateur à brosse. 

 

Conseils de nettoyage pour les constructions de faux-planchers et les carrelages 

Une construction de faux-plancher se compose d'un grand nombre de panneaux individuels non 

reliés entre eux, qui peuvent être posés indépendamment les uns des autres. Il en résulte des joints 

et des bords avec des possibilités d'attaque de l'eau de nettoyage beaucoup plus importantes que 

pour les sols conventionnels avec des lés posés. Les constructions de dalles récupérables 

représentent également une construction sensible à l'humidité. Lors du nettoyage, il faut donc éviter 

de mouiller la surface du sol. Pour cette raison, il convient en principe d'utiliser un procédé de 

nettoyage à sec par granulés ou par pads. Les méthodes de nettoyage à l'eau ne sont donc pas 

adaptées à ce type d'utilisation et de construction de revêtement ! 

 

Aucun des procédés de nettoyage utilisés ne doit avoir d'influence négative sur la liaison adhésive ou 

la sous-couche du revêtement. Les plaques de sol avec des découpes, des éléments encastrés ou des 

plaques d'aération doivent être traitées avec un soin particulier. Il faut absolument empêcher 

l'humidité d’y pénétrer, car il y a un risque d'endommager les éléments sensibles installés par le client.  
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Procédure d'extraction par pulvérisation (ne convient pas pour l'article MineroFL) 

La méthode de pulvérisation-extraction présuppose une pose intacte et implique un temps de 
séchage plus long. Pour éviter la formation éventuelle de traces, les chauffages au sol doivent être 

éteints avant le début des travaux. Afin d'éliminer les salissures adhérentes et pénétrantes, le 

revêtement de sol doit être régulièrement nettoyé en profondeur. La méthode de nettoyage par 

pulvérisation-extraction est particulièrement adaptée à cet effet. Dans une première étape, aspirez 

soigneusement la moquette à l'aide d'un aspirateur à brosse adapté et éliminez ainsi les saletés non 

adhérentes. Les salissures importantes et les traces de passage doivent être traitées au préalable 

avec des produits appropriés selon les indications du fabricant. Remplir ensuite le réservoir d'eau 

propre de votre aspirateur pulvérisateur avec de l'eau et le produit de nettoyage correspondant. 

Mettre en marche la pompe et l'aspiration de l'appareil et parcourir maintenant lentement - comme 

pour passer l'aspirateur - lé après lé pour les nettoyer. Passez immédiatement une deuxième fois sur 

chaque piste et la fonction de pulvérisation pour aspirer la solution de nettoyage et la saleté détachée 

des fibres de la moquette. Poursuivez le travail jusqu'à ce que toute la surface soit nettoyée. Pour 

neutraliser le revêtement de sol, aspirez une nouvelle fois la surface à l'eau claire, comme à l'étape 

précédente. 

 

7. Remarque 

Il existe toute une série de produits de nettoyage sur le marché. Indépendamment du fait que le 

consommateur connaisse déjà ou non le type de produit de nettoyage, il doit le tester au préalable. 

Pour ce faire, il faut le verser dans une soucoupe et laisser l'eau s'évaporer. Un résidu cristallin non 

collant doit demeurer, que l'on peut facilement séparer avec les doigts. Il convient de mettre en garde 

contre l'utilisation de tous les autres produits de nettoyage. 

 

Les nettoyants liquides, collants et boueux qui restent dans la moquette après le nettoyage, puisqu'ils 

ne peuvent pas être enlevés, causent parfois de gros dégâts. Des nettoyants inadaptés entraînent, par 

exemple, non seulement un réencrassement très rapide de la moquette, mais aussi un encrassement 

des fibres, un manque de capacité de récupération et donc une usure excessive. En outre, des valeurs 

de pH inadaptées aux revêtements de sol textiles dans les produits de nettoyage utilisés sont 

responsables d'une détérioration irrégulière des couleurs. 

 

Remarque : les systèmes de chauffage par le sol doivent être réglés de manière à ce que le revêtement 
de sol textile ne change pas de couleur ou d'autres caractéristiques pendant le nettoyage et la phase 

de séchage. Ces recommandations d'entretien et de nettoyage sont basées sur notre expérience 

actuelle. Elles ne remplacent pas les instructions de nettoyage associées à chaque produit de 

nettoyage utilisé. 

 

Nous attirons expressément votre attention sur le fait que nos instructions de nettoyage et 

d'entretien ne constituent pas une assurance juridiquement contraignante et que nous ne pouvons 

donc pas garantir la réussite de l'entretien et du nettoyage. Nous devons donc exclure toute 

responsabilité pour d'éventuels dommages ou dommages consécutifs en cas d'échec de l'entretien 

et du nettoyage. 
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Il convient de respecter les instructions des fabricants de produits de nettoyage et de détachage 

ainsi que les indications des fournisseurs de faux-planchers et de colles. Il appartient au fabricant 
respectif de déterminer si les produits peuvent être utilisés et s'ils sont compatibles ; il se fera un 

plaisir de vous renseigner à ce sujet. 

 

Afin d'obtenir un résultat parfait, vous devrez demander conseil à une entreprise spécialisée en 

fonction de vos conditions sur place. 

 

Exposition au rayonnement solaire : 

L'exposition directe au rayonnement solaire peut entraîner un changement de couleur. Il faut donc 

veiller à ce qu'il y ait suffisamment d'ombre autour des fenêtres à hauteur du sol ou des vitres au-

dessus de la tête. 

 

 

Changement du velours : 

Un changement de la position du velours est inévitable et se produit jusqu'à un certain point, surtout 

dans les zones d'utilisation fréquente et sous les pieds des meubles. Par modification de la position 

du velours, on entend une compression du velours. Le passage de l'aspirateur et un brossage manuel 

prudent contribueront à rétablir l'état initial 

 


